
Πληρώστε ό,τι μπορείτε» και σε 60 δόσεις!

Σε ένα ιστορικό "συμβιβασμό" με τους Έλληνες πολίτες που έχουν εισφέρει τα πάντα και
δεν μπορούν να συμβάλλουν περισσότερο στην διάσωση της ελληνικής Οικονομίας,
σχεδιάζει να έρθει η νέα κυβέρνηση.      

Σύμφωνα με πληροφορίες του protothema.gr, το νέο οικονομικό επιτελείο ετοιμάζεται να
παρουσιάσει την καλύτερη ρύθμιση χρεών όλων των εποχών, παρέχοντας μόνιμα πλέον την
δυνατότητα στους φορολογούμενους να πληρώνουν τα χρέη που μαζεύτηκαν προς το
δημόσιο σε μέχρι και 60 εξαιρετικά χαμηλές μηνιαίες δόσεις –πιθανότατα των 100 ευρώ
κατ'ελάχιστον. Μια τέτοια εξέλιξη θα είναι η πρώτη πράξη ανακούφισης προς τους πολίτες
που δεν μπορούν πλέον να ανταποκριθούν στα συσσωρευμένα βάρη της τελευταίας
τριετίας, στέλνοντάς τους ουσιαστικά το μήνυμα «πληρώστε ό,τι μπορείτε και δεν θα
πάθετε τίποτα».

  

Τις λεπτομέρειες του σχεδίου προετοιμάζουν τις τελευταίες ημέρες οι υπηρεσίες του
υπουργείου Οικονομικών, με στόχο η νέα ρύθμιση να τεθεί προς "επαναδιαπραγμάτευση" με
την Τρόικα από την νέα κυβέρνηση και να ψηφιστεί από τη Βουλή, μόλις συγκροτηθεί σε
σώμα.

  

Στελέχη της Λεωφόρου Συγγρού αναγνωρίζουν πως ο κόσμος έχει λυγίσει από τα απανωτά
χαράτσια, αλλά ξέρουν ότι δεν μπορούν να διαγράψουν με μια μονοκονδυλιά όσα έχουν ήδη
προϋπολογιστεί πως θα εισπραχθούν. Υπολογίζουν όμως ότι με δεδομένη την βαθιά ύφεση
και την κραυγή απόγνωσης του λαού που μαστίζεται από την κρίση, μπορούν να κάμψουν τις
αντιρρήσεις των εκπροσώπων της Τρόικα που ως τώρα απέρριπταν τέτοιες ρυθμίσεις, για
να μην ατονήσει η είσπραξη των φόρων που διαρκώς επιβάλλονταν.

  

Το 2017 θα πληρώσουμε τα χρέη μας...

  

Η ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών που «τρέχει» αυτήν περίοδο (με καταληκτική προθεσμία
ένταξης την 29η Ιουνίου) προβλέπει περιορισμένο αριθμό δόσεων (μέχρι 48 το πολύ) και
πολύ χαμηλά πλαφόν στο ύψος των χρεών που μπορούν να ρυθμιστούν. Ουσιαστικά οι
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περισσότεροι μένουν εκτός ρύθμισης, που αφορά μόνο τα χρέη που έχουν συσσωρευθεί έως
τα τέλη του περασμένου Φεβρουαρίου.

  

Στο β΄εξάμηνο του 2012 όμως θα πρέπει να εισπραχθούν μαζί με τα παλιά χρέη, και σωρεία
νέων φόρων που έρχονται: φόρος εισοδήματος 2012, έκτακτη εισφορά στα εισοδήματα από
12.000 ευρώ και άνω, τέλος επιτηδεύματος, ΕΤΑΚ του 2009, ΦΑΠ του 2010 αλλά και του
2011 κλπ. Την ίδια στιγμή η νομοθεσία προβλέπει εξοντωτικές κυρώσεις ακόμα και για
όσους χρωστούν στην εφορία (στέρηση φορολογικής ενημερότητος και για μόλις ένα ευρώ
χρέους, κατασχέσεις μισθών και συντάξεων ή "εις χείρας τρίτων" από 300 ευρώ και άνω,
διώξεις και συλλήψεις για συνολικά χρέη 5.000 ευρώ μαζί με τις προσαυξήσεις).

  

Για να μην ζουν με τον διαλυτικό φόβο της φυλακής άνθρωποι που αγωνίζονται να τα
βγάλουν πέρα, ζητήθηκε από τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών ένα νέο
σχέδιο για μια ρύθμιση-μαμούθ με περισσότερες δόσεις, στην οποία θα εντάσσονται όλοι
όσοι θέλουν να πληρώσουν αλλά δεν μπορούν.

  

Με το νέο σύστημα, οι οφειλές του 2012 προς το δημόσιο θα μπορούν πλέον να εξοφληθούν
σε δόσεις μέχρι ... και το 2017, με ορίζοντα πενταετίας. Σύμφωνα με πληροφορίες, εφόσον
συναινέσει και η Τρόικα, στην ρύθμιση αυτή θα μπορεί να ενταχθεί οποιοσδήποτε
φορολογούμενος, εφόσον στερείται περιουσιακών στοιχείων που να του επιτρέπουν να
εξοφλήσει τα χρέη και να μπορεί να ζήσει, χωρίς να μπαίνει πλαφόν στο ύψος της οφειλής
του.

  

Και στην Τρόικα όμως φαίνεται πως βλέπουν πια με «θετικό μάτι» ένα τέτοιο μέτρο, καθώς
και οι ίδιοι έχουν αναγνωρίσει πως πολλά από τα βάρη έπεσαν άδικα στις πλάτες
ανθρώπων που δεν μπορούν να τα σηκώσουν. Αναγνωρίζουν επίσης ότι τα κρατικά ταμεία
δεν θα γεμίσουν με φορολογικά πρόστιμα που «παγώνουν» στα δικαστήρια, ούτε με
κατασχέσεις ακίνητων που δεν μπορούν να βγουν σε πλειστηριασμό επειδή δεν «πιάνουν»
ούτε την αντικειμενική τιμή. Επιπλέον, τα σκληρά αντίμετρα σε όσους χρωστούν έχουν
νόημα μόνο για όσους έχουν αλλά αρνούνται να πληρώσουν, αφού δεν μπορεί να γεμίσουν οι
φυλακές με κόσμο που δεν έχει να πληρώσει.

  

... και χάρισμα οι τόκοι
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Κορυφαίος αξιωματούχος του υπουργείου Οικονομικών που δούλεψε πάνω σε αυτό το
σχέδιο, θεωρεί ότι η νομοθεσία επιτρέπει μια νέα ρύθμιση χρεών μόνιμου χαρακτήρα, που
θα προβλέπει τα εξής:

    
    -  διακανονισμός της οφειλής σε μέχρι 60 δόσεις θα γίνεται για όλους και όχι μόνο για
48 που ισχύει σήμερα (ή σε 60 αλλά βάσει πολύ αυστηρών προϋποθέσεων).   
    -  ο οφειλέτης που θα υπαχθεί στη ρύθμιση θα μπορεί να εξοφλήσει τις οφειλές του
εφάπαξ, με απαλλαγή από το 100% των προσαυξήσεων εκπρόθεσμης καταβολής.   
    -  εναλλακτικά θα μπορεί να πληρώνει σε μηνιαίες δόσεις, με απαλλαγή από τις
προσαυξήσεις από 25% έως και 90%, αναλόγως του αριθμού των δόσεων.   
    -  οι οφειλές που θα υπαχθούν στη ρύθμιση δεν επιβαρύνονται πλέον με νέες
προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής, εφόσον εξυπηρετούνται με βάση τον διακανονισμό
και μέχρι την εξόφλησή τους.   
    -  το συνολικό ποσό κάθε δόσης δεν θα μπορεί να είναι μικρότερο των 100 ευρώ.  
    -  την δυνατότατα για ρύθμιση σε 60 δόσεις θα έχουν όλοι οι φορολογούμενοι και όχι
μόνον οι άνεργοι ή επιχειρήσεις με ζημιές κ.λπ.   
    -  όσοι ενταχθούν στη ρύθμιση θα αποκτούν και πάλι φορολογική ενημερότητα,
διαρκείας όμως ενός μηνός που θα ανανεώνεται όσο παραμένουν στη ρύθμιση.   
    -  με την ένταξη στην ρύθμιση θα αναστέλλονται και τα οποία αναγκαστικά μέτρα
είσπραξης έχουν δρομολογηθεί καθώς και τυχόν ποινική δίωξη των οφειλετών (για οφειλές
άνω των 5.000 ευρώ).   

  

Επιπλέον δεν θα τεθεί κανένα πλαφόν στο ύψος των χρεών που μπορούν να μπουν σε
ρύθμιση. Σήμερα μπορούν να ενταχθούν σε ρύθμιση οφειλές προς το δημόσιο που δεν
υπερβαίνουν τις 10.000 ευρώ (εάν πρόκειται για φυσικό πρόσωπο) ή τις 75.000 ευρώ (εάν
πρόκειται για επιχείρηση).

  

Απώλεια της ρύθμισης και των ευεργετημάτων της θα επέρχεται όταν ο οφειλέτης δεν
καταβάλει εμπρόθεσμα τρεις συνεχείς μηνιαίες δόσεις της ρύθμισης ή καθυστερήσει την
καταβολή της προτελευταίας ή της τελευταίας δόσης της ρύθμισης για χρονικό διάστημα
μεγαλύτερο των τριών μηνών.
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